



पोमस/ संगणक कक्ष/ सांसाटीएनएस/ सिटीझन पोर्टल/ ७७ / २०२१.  
महाराष्ट्र राज्य पोलीस मुख्यालय  
Maharashtra Rajya Police Mukhyalaya,  
शहीद भगतसिंग मार्ग, कुलाबा, मुंबई- 400 001.  
Shahid Bhagat Singh Marg, Colaba, Mumbai - 400 001.  
दिनांक- १७ / ११/२०२१.

### परिपत्रक

**विषय-** सी.सी.टी.एन.एस. संगणक प्रणालीच्या सिटीझन पोर्टल (Citizen Portal) अंतर्गत भाडेकरु / पेईगगेस्ट माहिती विनंती तसेच, मुद्रांक व नोंदणी विभाग (IGR) सुविधेचा वापर करणेबाबत..

**संदर्भ-** १. गु.अ.वि., पुणे यांचे कार्यालयाचे पत्र जा.क्र.अ.पो.म.सं/ संगणक/१३०/२०२०, दि.१८/०२/२०२०.  
२. गु.अ.वि., पुणे यांचे कार्यालयाचे पत्र जा.क्र.अ.पो.म.सं/ संगणक/१२३७/२०२०, दि.०९/१२/२०२०.

महाराष्ट्र पोलीस दलाच्या सी.सी.टी.एन.एस. संगणकप्रणाली मध्ये सिटीझन पोर्टल (Citizen Portal) अंतर्गत नागरिकांच्या सोयीसाठी विविध सेवा उपलब्ध आहेत. सदर सुविधांचा भाग म्हणून, सिटीझन पोर्टल (Citizen Portal) अंतर्गत भाडेकरु / पेईगगेस्ट माहिती विनंती तसेच, मुद्रांक व नोंदणी विभाग (IGR) सुविधा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे.

सिटीझन पोर्टल (Citizen Portal) अंतर्गत “भाडेकरु / पेईगगेस्ट माहिती विनंती” या सुविधेद्वारे घरमालकांनी भाडेकरुंची माहिती पोलीस टाण्यास ऑनलाईन कळविणे आवश्यक आहे. सिटीझन पोर्टलवरून घरमालकांनी भाडेकरुंनी माहिती ऑनलाईन भरल्यानंतर, सदरची माहिती “नागरिकांसाठी सेवा” या मोड्युलमधील “भाडेकरु पडताळणी तपशील पाह” या शिर्षकाखाली पाहता येते व त्यानुसार, पुढील कार्यवाही करता येईल.

तसेच, सी.सी.टी.एन.एस.मधील “सर्च अँड क्वेरी (Search and Query)” या मोड्युलमध्ये “IGR- भाडेकरु तपशील शोधा आणि पाह” या शिर्षकाखाली घरमालक व भाडेकरुंची माहिती पोलीस टाण्यांना पाहता येते. ‘पोलीस विभाग’ व ‘मुद्रांक व नोंदणी विभाग (IGR)’ यांचे संयुक्त विद्यमानाने, एकीकरण (Integration) द्वारे IGR (i-SARITA) प्रणालीमध्ये नागरिकांनी ऑनलाईन भरलेली E-Leave & License ची माहिती CCTNS संगणकप्रणालीमध्ये उपलब्ध करून देण्यात आलेली आहे. त्यामुळे, पोलीस टाण्यांना त्यांचे हद्दीत राहणारे भाडेकरु व घरमालक यांची माहिती, सध्याचा व मुळ पत्ता, फोटो, अंगुलीमुद्रासह करारनाम्याची प्रत यांची लिंक उपलब्ध करून देण्यात आली असून, नागरिकांना पोलीस टाण्यामध्ये येवून संबंधीत माहिती देणे बंधनकारक राहिलेले नाही.

१.

त्याअनुषंगाने, सर्व घटक प्रमुखांना विनंती करण्यात येते की, उपरोक्तबाबत त्यांचे अधिपत्याखालील सर्व पोलीस टाणे/ कार्यालये यांना अवगत करून, सदर माहितीचा उपयोग गुन्ह्यातील पाहीजे / फरारी आरोपी शोधणेकामी, नावावरून गुन्हा किंवा अटकेची माहिती पाहणेकामी पोलीस टाण्यांच्या दैनंदिन कामकागात करणेबाबत सुचित करावे.

( डॉ. सुहास वारके )

विशेष पोलीस महानिरीक्षक (का. व सु.)

पोलीस महासंचालक, महाराष्ट्र राज्य, मुंबई यांचेकरिता.

प्रति,

सर्व पोलीस आयुक्त (मुंबई लोहमार्ग सह), महाराष्ट्र राज्य.

सर्व पोलीस अधीक्षक (लोहमार्ग पुणे नागपूर, औरंगाबाद सह), महाराष्ट्र राज्य.